

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2016年9月  
23日  
星期五  
农历丙申年八月廿三

国内统一刊号:CN36-0006

邮发代号:43-8

第11606期

今日4版

## 玉山『电商模式』带来农村生活大变革

电商新农人乐享免费wifi在家发货,快递配送车繁忙穿梭在田野乡间送件取件,众多创业青年拎包入驻电商产业园众创空间免费创业……如今,电商已成为玉山农村创新创业、生产生活改善提升、经济发展加速的重要途径,综合示范效应全面凸显。

### “玉山战略”——高起点谋划 高效率推动,为电商发展注入奔腾动力

作为江西对接长三角“桥头堡”,玉山用开放开明的眼光和脚步进行着前卫的探索——用新经济的发展促进地方产业升级,致力于打造江西电子商务第一县。早在2012年,玉山就将电商产业发展规划编入玉山县“十二五”发展规划中,把电商列为一号新兴产业,明确了“创建国家电子商务示范基地,打造全省电商发展高地,建设区域电商中心”的目标定位,在高铁新区谋划建设2000亩的电商产业园。同时,制定了全省第一个县级电子商务产业发展政策,组建了全省第一支电商专业招商小分队,高起点谋划、高规格推进、高效率抓促电商产业发展。

“玉山的电商起步早,氛围浓,领导高度重视,加上区位优势和产业方面的巨大优势,由此我们开启了合作之路。”阿里巴巴玉山村淘项目负责人说。2015年4月13日,玉山县与阿里巴巴签订农村电子商务战略合作框架协议,成为阿里巴巴农村淘宝江西省最早一批试点县。

2006年,玉山建立了全国首个农村电商平台——四股桥乡“农民e家”信息化服务中心,随后在全县乡村推广,为当地农民提供农业实用技术培训、农产品信息交流等活动。玉山的县、乡、村三级信息化服务网络,为玉山发展农村电商奠定了良好的基础。也正因为如此,玉山村淘首批服务站从筹备到上线,仅用了不到两个月时间。

### “玉山模式”——政府扶持规范 配套,让农村市场不再是“孤岛”

随着2014年玉山被确定为“国家电子商务进农村综合示范试点县”,玉山县委适时提出以高铁电商园为龙头,多业态融合发展,农村电商与城市协同推进;“规模电商企业供地自建与中小网商入园孵化相结合”,引进品牌企业与培育本地企业相结合”的发展思路,将电商进农村综合示范工作纳入对乡镇及相关部门综合考评的范畴,形成了县、乡、村三级联动的工作机制。

该县拿出专项资金开展电商进农村示范乡镇和示范村点评比活动,对电商发展成效显著、示范带动性强的乡(镇)村进行表彰奖励。该县的

紫湖镇因农村电商成效卓越,被评为阿里巴巴全国淘宝镇。

为破解农村物流配送网络不健全、成本高、时效性差的难题,该县出台支持物流产业发展的优惠政策,引导配送中心、乡镇商贸中心、农家店进行升级改造,增强配送功能。同时大力支持县邮政整合农村快递,乡村快递由邮政统揽统投,增开2条邮路,建成县乡村全覆盖的物流配送体系。2016年上半年,全县快递单量达510余万件,较上年同期增长48.5%。乡到村快递24小时内送达,揽件24小时内进城,乡村快递成本下降20%以上。

### “玉山速度”——以转变农村发展方式和农民增收为目标,掀起电商推动创新创业新高潮

短短两年多的时间,玉山就交出了一份醒目的成绩单:全县电子商务企业已达1700余家,网店总数已近6000家,建成村邮乐购·寻味玉山、城乡E家、精品购、天梁山馆等线上平台10个,实施阿里满天星农特——玉山农产品质量溯源管理,成功培育姜宅红糖、玉山若家、天梁山、老表情寻味玉山等农特产品网销品牌80余个,今年上半年实现电子商务交易额45.28亿元,较上年同期增长102.3%。

“现在好了,有了电商这条道,种植的农产品不愁销路,省钱更省心。我们也敢稳下心神来搞种养,自己创业,就不用抛家舍业外出打工了!”这正是当前玉山广大农村青年的选择。该县在平台、培训、信贷等多方面为农民创业提供了一系列便利;电子商务产业园众创空间、农村电商体验中心等一批创业平台,免费为电商企业创业孵化提供场地设施,并给予电费、网费等补贴;电商万人培训计划、千人训练营,累计培训群众17700余人次;开展电商创业示范工程,通过创业典型引领农民自主创业,涌现出了玉峰村季度全省第一战绩村淘掌柜“罗荣”、红糖支书“姜敏”等一批电子商务进农村创业典型。

该县把电子商务进农村作为脱贫攻坚的重要手段,通过实施电商脱贫工程、电商助残工程及电商创业示范带动工程来帮助贫困户、困难群众脱贫致富。电商脱贫工程由县邮政具体实施,累计销售农产品2.3万笔,销售额112.34万元,帮助200余户1000余名贫困群众实现人均增收800元。电商助残工程面向残疾人开办创业孵化培训,现已帮助15名残疾人实现自主创业,帮助50余名残疾人解决就业。姜宅村利用“姜宅红糖”品牌农产品带动上百户贫困农民种植甘蔗,面积由最初的50余亩扩展到近3000亩,每亩净增收近4000元,帮助贫困农民增收近1200万元。

(曾宏坤 吴德强)

## 我市认真做好市第四次党代会筹备工作

本报讯 记者徐芸报道:备受瞩目的市第四次党代会即将隆重召开。连日来,各级各部门充分发挥职能作用,强化保障,严格按照程序,积极做好市第四次党代会的各项筹备工作,确保党代会圆满成功。

此次党代会筹备工作内容包括起草市委工作报告、市纪委工作报告等文件材料;推选参加省、市党代会的代表;做好后勤保障、宣传报道、安全保卫等各项会务准备工作等。目前各项工作已经准备就绪,同时我市各大主流媒体也做好了党代会前的宣传报道和氛围营造工作,为会议的胜利召开创造一个良好的社会环境。

与此同时,市城管部门在全市范围内积极开展环境卫生整治工作,切实改善市容市貌;园林部门抓紧实施“补绿”及“养护”工程,落实好会场周边环境的绿化、美化工作,并在绿化带两侧安装了新的不锈钢护栏;电力、电信、供水等部门也在会议开幕前做好有关场所线路检修和应急准备工作,保证大会期间的用电安全、供水正常和通讯顺畅。市交警全警动员、全力以赴,全程服务,全力营造中心城区良好的道路交通环境;医疗、卫生、公安等部门也积极投入工作,为党代会的顺利召开保驾护航。

## 党代表看城建 感受上饶巨变

本报记者 龚俊慧



百名党代表参观城市重点项目建设。

记者 徐斌 摄

9月22日下午,市第四次党代会召开前夕,100余名市党代表到上饶城上饶大道北段、天佑大道、稼轩大道、稼轩花园安置小区、上广快速通道、上饶师范学院迁建项目、上饶三清山机场等项目地,看项目建设情况,感受上饶变化,对上饶发展升级、绿色崛起信心倍增。

在上饶大道北段、天佑大道项目建设现场,十几台挖掘机同时作业,机器轰鸣,一派热火朝天的景象。这两条道路工程是2016年市政府十大城市路网重点项目,分别是连接三清山机场、灵山风景区和高铁站的南北、东西走向城市主干道,预计上饶大道北段将于明年6月底竣工,天佑大道将于明年3月底竣工。这都是上饶蓄势待发的力量。“来自余干县的党代表赵志良显得有些激动。

“道路宽敞了,绿化更美了,住宅区焕然一新!”在前往稼轩大道车览上饶高速东出口综合提升改造工程时,党代表饶敏枝同志感慨万分:“这五年的城市变化很大,如今正在蓬勃建设的上饶更让我充满了憧憬。”来自万年县基层的饶敏枝希望在即将召开的党代会上听到更多关乎民生改善、扶持困难群众的声音,为老百姓带来更多

的实惠。

党代表们惊叹于四通八达的城市路网建设,惊喜于上饶的城市变化。上饶师范学院迁建项目地上,几栋大楼已经悄然崛起,余干县的退休老师、党代表蒋金林兴奋地说:“我已经能够想象到建好后美丽的校园。上饶师范学校的迁建将进一步优化上饶教育结构,为未来上饶初等教师的培训提供一个良好的环境。”

在三清山机场跑道上,党代表们纷纷拿起手机拍下眼前壮阔的景象:“11月底就要试航了,这个消息令人振奋。”来自上饶县的党代表林观泉说:“随着三清山机场的投入使用,上饶立体的交通网络也将形成,我对上饶的发展充满了信心。希望在本次党代会上听到更多支持上饶县融入中心城区发展的举措,让上饶县和上饶同步发展。”

“路网、学校、机场,这些都是民生工程。这些项目建设力度大、进度快,体现的都是市委、市政府关注民生、心系群众的决心。”来自余干县的市党代表余先党说:“上饶是世界第三、中国第一个跨越式高铁交会城市,相信在不久的将来,上饶的经济将在高铁的带动下迅速腾飞。”

## 我市开展系列活动 纪念红军长征胜利80周年

本报讯 记者陈绍鹏报道:今年是红军长征胜利80周年。为宣传红军长征胜利的伟大意义和宝贵经验,激励和动员广大干部群众弘扬红色文化、传承红色基因,我市将开展系列活动,纪念红军长征胜利80周年。

为开展好系列纪念活动,市委办公厅下发了《上饶市纪念红军长征胜利80周年活动方案》,要求各地各单位结合各自实际,以开展“两学一做”学习教育为契机,通过举行形式多样、主题鲜明、广泛参与的系列活动,宣传红军长征胜利的伟大意义和宝贵经验,宣传红军在中国共产党领导下艰苦卓绝的光辉历程,激励和动员全市干部群众紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,弘扬红色传统、传承红色基因,为上饶建设四省

交界区域中心城市和江西绿色崛起副中心城市提供强有力的精神支撑。

据了解,系列活动包括组织收看纪念大会、举办“长征路上奔小康”上饶市庆祝红军长征胜利80周年暨国庆67周年文艺晚会、开展“弘扬长征精神 建设大美上饶”主题征文比赛、开展“讲长征故事 当红色接班人”讲故事比赛、开展“了解长征历史 传承红色基因”知识竞赛活动、举办“不可磨灭的记忆”——纪念红军长征胜利80周年优秀歌曲展播活动、举办“纪念红军长征胜利80周年”观影周活动、组织策划《小康路上“新长征”》宣传报道活动、开展走访慰问活动、做好相关纪念设施维修保护等。



### “空警”护林

婺源森林覆盖率高达82.6%。为有效保护好丰富的森林资源安全,该县创造性地使用无人机,对重点林区进行监控。据了解,无人机具有起降简单、高清录像、画面实时传输、成本低等优势,被人们亲切地称为“空警”。因为9月21日,婺源县公安局民警在使用无人机进行林区防控。 单长华 洪裕国 摄影报道

## 横峰“一格三员”助力集中整治

横峰讯“纪检组织要在网格中延伸,工作作风要在网格中转变,监督执纪要在网格中开展,群众诉求要在网格中解决,廉洁氛围要在网格中营造……”横峰县借力使力,借助综治信访网格化管理平台,将集中整治和查处基层侵害群众利益不正之风和腐败问题工作纳入网格化管理。

该县在网格化管理中配置“三员”,即网格员(村居)委干

部、网络协管员(乡镇包片干部)、网络监督员(老党员、人大代表、村级纪检监督员)。网络协管员将廉政宣传带进“网格”每个角落,网络协管员将为便民服务措施带进“网格”,网络监督员在“网格”内实时监督。以“网格”为依托,整合村(居)资源,配备骨干工作人员定点联系格内每一户居民,实时了解网格内的人和事,对群众的诉求、村(居)中的不和谐因素进行“格内”处理。县纪委对各包片网格工作进行定期督查,对该发现而未发现问题线索的格内责任人进行责任倒查,有力地促进了集中整治工作开展。截至目前,共发现问题线索16件,已立案3件,党纪处分2人、问责2人,信访了结2件。(冯丽媛)

### 集中整治不正之风和“微腐败”

## (三)忍着病痛出发

随着敌人对闽浙赣苏区“围剿”形势日趋严峻,1934年11月19日,就在十九师出发的当天晚上7时,中央军又突然发来密电,要求红十军团及红二十师也挺进皖南。

这时,方志敏由于长期劳累,痔疮发作,每天都流很多脓血。有人主张方志敏留在赣东北苏区,但他表示坚决服从中央命令。他对同志们说:“无论党要我干什么事,虽死不辞。”因此,方志敏忍着疼痛,随军北上。

1934年11月24日,是值得婺源人民永远记住的一天。经过短短6天时间的紧张准备,这天上午,红二十师和苏区1万多群众在婺源枫林红军操场举行了庄重的告别仪式。

红军乐队和省苏宣传队引吭高唱气壮山河的送红军歌,歌声嘹亮,响彻婺源大地。随后,方志敏健步登上阅兵台,坚定地向着送行的苏区人民说:“父老乡亲们,为了中华民族的生存,现在到了决战阶段,我们就要暂时退出苏区了。请你们不要忘记党,不要忘记苏维埃,也不要难过。我坚信,英雄的赣东北人民一定能夺取革命的最后胜利!等打败了日本帝国主义,我们一定会回来的。”部队出发了,方志敏环视着一路两旁送行的父老乡亲,一边挥手,一边转身说:“我们不是故意丢下大家,为了抗日救国,不得不和你们暂时分别,请乡亲们相信,革命一定会取得最后的胜利!”当天,方志敏率领红二十师和红十军团机关约5000名红军战士,翻过重山关,到达德兴重溪,并狠狠地打击了国民党围攻赣东北苏区的敌二十一旅,随后进驻德兴磨角桥。从此,他离开了婺源,离开了令他牵肠挂肚的苏区群众,随军北上抗日。

就在磨角桥,方志敏接到了先期出征、已到达浙西常山的红十九师发来歼敌百余的捷报,十分高兴。红十九师在浙西取得了节节胜利,这无疑极大地增

强了正在磨角桥红二十师全体战士的信心。

为了加强北上抗日队伍的力量,在磨角桥,方志敏思念着一大批蒙冤含屈的“反革命嫌疑犯”。他命令随军政治工作组,将宣金堂等一批同志从苏区磨角桥洋源劳动感化院释放出来,恢复名誉,随军归队。第三天晚上,这批在肃反运动中被曾洪易当作AB团批判的“劳改犯”,脱下囚服,换上军装,直奔磨角桥,受到了方志敏的接见。

方志敏高兴地对他们说:同志们,欢迎你们的光荣归队,你们和我都是中国人,要热爱自己的祖国,现在部队要北上去打日本帝国主义,希望你们能在战场上建立新的功勋。”方志敏的一席话,使得战士们倍受鼓舞,信心十足。

3天后,红二十师离开磨角桥,翻过大茅山,进入怀玉山北麓的德兴暖水。此时,暖水显得异常冷清。因国民党追剿部队集中力量去堵围击先期出发、途经怀玉山南麓玉山峡口北上的红十九师,而守备在怀玉山北麓德兴暖水的敌人,仅有一小股力量。为了有效地防备敌人的增援,方志敏命令无线电通讯班战士,把暖水敌人的电话线剪掉。龟缩在碉堡内的几个国民党小卒,不敢开一枪,放一炮,眼睁睁地看着长龙般的红二十师战士从碉堡下通过。

晚上,天下起了大雨。方志敏撑着一把油纸伞,忍住流血的痔疮站在敌人碉堡下,一直等待后面的主力红军全部撤走才离开暖水。

12天之后,即1934年12月8日,方志敏率红二十师经婺源抵达安徽休宁的蓝波,首战告捷。(程小波)

